
Scenariusz zajęć z doradztwa zawodowego  

Temat: Rozwijam swoją przedsiębiorczość. 

Cele ogólne:  

- zapoznanie uczniów z pojęciem przedsiębiorczości  

- ukazanie uczniom możliwości doskonalenia się, rozwijania pożądanych cech i umiejętności, 

- samopoznanie.  

Cele szczegółowe: 

Uczeń: 

- wie, czym jest przedsiębiorczość, 

- rozumie rolę przedsiębiorczości w życiu człowieka, 

Metody pracy: 

- dyskusja kierowana, 

- burza mózgów, 

- autorefleksja. 

Formy pracy: 

- indywidualna, 

- grupowa. 

Środki dydaktyczne: 

- prezentacja multimedialna 

- Test „Jak oceniam swoją przedsiębiorczość?” 

Czas realizacji: 60 minut. 

Przebieg zajęć: 

1. Nauczyciel pyta uczniów, czy wiedzą, czym jest przedsiębiorczość. Odnosi się do 

wypowiedzi uczniów. Następnie nauczyciel pyta uczniów, czy uważają, że wszyscy 

ludzie są przedsiębiorczy oraz czy przedsiębiorczość jest potrzebna w życiu.  

2. Nauczyciel przedstawia uczniom prezentację multimedialną dotyczącą pojęcia i roli 

przedsiębiorczości. Omawia zagadnienia zamieszczone na poszczególnych slajdach 

zachęcając uczniów do dyskusji. 



3. Nauczyciel wyjaśnia uczniom pojęcie kreatywności. Zachęca uczniów do sprawdzenia 

swojej kreatywności poprzez przeprowadzenie ćwiczenia „Podaj 7 sposobów 

zastosowania…”  

4. Test „Jak oceniam swoją przedsiębiorczość?”. Nauczyciel rozdaje uczniom 

egzemplarze testu. Po rozwiązaniu i podsumowaniu uzyskanych punktów przekazuje 

wyniki testu dla każdego ucznia. 

5. Nauczyciel zachęca uczniów, którzy uzyskali wynik testu sugerujący, iż cechuje ich 

wysoki poziom przedsiębiorczości, aby podzielili się swoimi pomysłami na firmę, 

którą w przyszłości mogliby prowadzić. Nauczyciel odnosi się do wypowiedzi 

uczniów. 

6. Podsumowanie zajęć 

Nauczyciel pyta uczniów o wrażenia z zajęć oraz zwraca się z pytaniem o 

zagadnienia, które okazały się dla nich ważne na dzisiejszych zajęciach. 

 


